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Ata da décima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos onze dias do 

mês de junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel 

Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu 

Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Odinéa 

Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e 

Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio/GAB/SEMSA nº 49/2024 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba – Secretaria Municipal de Saúde que convida para inauguração do 

laboratório municipal que acontecerá no dia 12 de junho de 2024. EMAIL de autoria do senhor 

Willian Tadheu Lemes de Araújo Gerente Administrativo do Grupo Rodonave Navegações em 

resposta ao expediente CMI 248/2024. Oficio Circular nº 001/2024-MP/3ªPJI de autoria da 3ª 

Promotoria de Justiça de Itaituba, convida para uma audiência pública no dia 21/06/2024, as 

09 horas, no auditório da OAB/PA. Portaria nº 198/2024 de autoria da Presidência da CMI que 

designa o vereador Manoel Rodrigues de Sousa a se deslocar até a cidade de Belém/PA. 

Memorando nº 23/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que justifica 

ausência na sessão do dia 11 de junho de 2024. Para tramitação: Projeto de lei nº 041/2024 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, institui o mês “Junho Vermelho”, dedicado a 

realização de campanha de incentivo a doação de sangue, no âmbito do município de Itaituba 

e dá outras providências. Projeto de lei nº 042/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

institui no município de Itaituba o “Programa Itaituba Sorridente Implante dentário” e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 043/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio que 

denomina de São Francisco de Assis o nome da Unidade Básica de Saúde na comunidade São 

Francisco de Assis, situada no km 22 da BR 163 e dá outras providências. Projeto de lei nº 

030/2024 de autoria do executivo municipal, dispõe sobre a adequação orçamentária no âmbito 

do município de Itaituba, para autorizar a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 

2024, para atender a política nacional Aldir Blanc II de fomento à cultura – PNAB, pela lei nº 

14.399/2022 e dá outras providências. Os projetos foram enviados a sala de comissões para 
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analise e parecer. O presidente concedeu o uso da tribuna aos representantes da Empresa 

RODONAVE Navegações que falou sobre os avanços tecnológicos e nas obras do novo porto em 

Miritituba. Prosseguindo falaram sobre as rotinas e procedimentos nas balsas que fazer a 

travessia Itaituba/Miritituba e que melhorias serão implantadas. GRANDE EXPEDIENTE: Usou 

a palavra o vereador Conrado Wolfring, falou que esteve em viagem e pôde visitar vários órgãos 

para tratar de demandas citando o problema no fornecimento de energia elétrica nas 

comunidades em Itaituba. Falou sobre suas demandas na área da saúde para o tratamento de 

especialidade de doenças do coração para o Hospital Regional em Itaituba e espera que seja 

resolvido logo. Finalizou falando sobre seu projeto de lei que tramitou nessa sessão, explicando 

a necessidade do mesmo e pedindo apoio dos demais edis, bem como a sugestão de uma 

reunião para discussão do código de postura do município. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, iniciou sua fala sobre a possibilidade de instalação de uma torre 

de telefonia móvel no Distrito de Moraes de Almeida e que as empresas não tem interesse em 

fazer a obra. Disse que fez um requerimento pedindo que fosse enviado ao deputado... para 

implantação de telefonia móvel no Distrito de Moraes de Almeida. Com a palavra o vereador 

Luiz Felipe Marques, iniciou falando sobre uma palavra que citou anteriormente e que não faltou 

com ética nesta casa. Disse que houve situações fora da ética nesse plenário e que não teve 

esse alvoroço todo. Fez duras críticas a vários fatos que aconteceu no governo executivo 

municipal, citando os mesmos envolvendo vereadores e o prefeito. Disse que estão querendo 

calar sua voz e que lutará até o final para representar a vontade do povo. Com a palavra o 

vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre a coleta de lixo no distrito de Miritituba e que 

já viu vários carros papa lixo quebrados prejudicando a coleta. Criticou o prefeito municipal pela 

má gestão na cidade e que Miritituba está com lixos jogados nas ruas e ainda não foi feito o 

transporte escolar regular para os alunos. Disse que continuará cobrando a resolução do 

governo municipal e falou sobre outros problemas que o distrito sofre por pura perseguição 

política. Seguindo falou que espera que o sistema de abastecimento de água seja concluído 

faltando quatro meses para o fim do mandato do prefeito. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, falou sobre a falta de respeito nas agencias bancarias do município com 

atendimentos precários e filas enormes, deixando suas críticas as mesmas. Falou que o prefeito 

municipal está mudando para a maior obra já feita na sua gestão que é o centro administrativo 

municipal que em breve será inaugurada, parabenizando o prefeito municipal pela obra. Disse 

que varias obras estão sendo entregues ao município e citou o laboratório municipal que é um 

projeto de sua autoria e que ate o final do ano muitas outras obras serão entregues. Finalizou 

falando da Campanha de doação de sangue em Itaituba chamada de junho Vermelho e que 
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ocorrerá no dia 13, pedindo apoio de todos. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 179/2024 de autoria do 

vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do executivo municipal quatro quilômetros de 

asfalto para o Distrito de Miritituba. Requerimento nº 214/2024 de autoria do vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer do executivo municipal a manutenção da iluminação pública da Vila de 

Barreiras. Requerimento nº 215/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo municipal a iluminação do campo de futebol da Vila de Barreiras. Requerimento nº 

216/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, requer do executivo o asfaltamento e 

terraplanagem entre a 25ª e 29ª ruas na Travessa Leopoldo Menezes, Bairro Bom Remédio. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 217/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação com empiçarramento da 

estrada da Comunidade Independência I e II. Requerimento nº 218/2024 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e o empiçarramento 

da Vicinal Norte Sul até a BR 163, Comunidade Santa Terezinha, Santa Ria e Monte Sião. 

Requerimento nº 219/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a recuperação e empiçarramento da Estrada Ipaupixuna I e II. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 220/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer envio de oficio ao deputado federal Henderson Pinto no sentido de solicitar junto 

a VIVO, TIM ou CLARO, a implantação do serviço de celular móvel no Distrito Municipal de 

Moraes de Almeida. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 221/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal uma reunião para discussão e 

alteração do Código de Postura do Município de Itaituba para o dia 07/08/2024 com convite 

para os vereadores, setor de engenharia da Prefeitura, secretario de Meio Ambiente e prefeito 

de Itaituba. Requerimento nº 222/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, solicita da 

Secretaria de saúde do estado do Pará, a senhora Ivete Gadelha Vaz, o aumento de numero de 

cateterismos na cidade de Santarém de 4 semanais para 20 procedimentos semanais. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 223/2024 de autoria do vereador Orismar Pereira Gomes, 

requer a recuperação da faixa de pedestres em frente a Escola Antônio Gonzaga Barros. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 224/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a reforma e ampliação na Escola Municipal de ensino 

infantil e fundamental Monte Dourado, Comunidade Monte Dourado Vicinal do Cacau. 

Requerimento nº 225/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer a inclusão de 

redutor de velocidade e sinalização na rua Flor de Maio, quadra 14, Bairro Cidade Nova. 
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Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 226/2024 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer a limpeza e pavimentação na 1ª, 2ª, 3ª e 4ª rua Bairro Valmilândia. 

Requerimento nº 227/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer o 

recapeamento asfáltico na 5ª rua São Francisco. Requerimento nº 228/2024 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer recapeamento asfáltico na 5 rua entre Transamazônica 

e primeira travessa Bairro da Liberdade. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

229/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

construção de uma escola de ensino fundamental no Bairro Nova Miritituba. Requerimento nº 

230/2024 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a 

revitalização, reforma e construção das palafitas do Bairro São José, neste município. Aprovados 

por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 

e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

              Dirceu Biolchi                                         Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                Presidente                                                       2º Secretário  


